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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 34ª sessão 

ordinária, hoje dia 23 de agosto de 2021. Saudou os vereadores, funcionários da Corsan e 

ouvintes da rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 33ª sessão ordinária, 

realizada no dia 16 de agosto de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por 

unanimidade. O presidente solicitou a leitura das correspondências: Ofício n° 128/2021 – 

Gabinete; Ofício n° 106/2021 – SMS. Neste momento será cedido espaço ao representante 

do Sindiágua, senhor Sergio Krug começou sua manifestação dizendo que não entende o 

motivo de quererem a privatização, citou o exemplo de países que resolveram privatizar e 

que hoje estão revertendo essa situação. Dizem que a Corsan dá prejuízos, mas isso não é 

verdade, a ideia é obter lucro com o que está pronto. Citou alguns números da Corsan, e 

afirmou que o governador não tem conhecimento sobre esses dados. Informou a comunidade 

que tudo que é privado cobra mais imposto. Lamentou que nos últimos tempos o governo 

tenha contratado vinte pessoas sem concurso, gerando um gasto de mais de quinhentos mil 

reais. Disse que durante seus 35 anos de trabalho na Corsan, teve apenas três aumentos reais. 

Pediu que os vereadores façam contato com seus deputados, e falem que seus munícipes não 

querem a privatização. Informou que farão um plebiscito popular para saberem a vontade do 

povo e afirmou que a privatização não trará lucros. O presidente abriu espaço para que os 

vereadores façam questionamentos. Flávio Pahim disse que tem pensamentos mais liberais, 

mas que gosta de conversar para entender mais. Questionou o porquê do saneamento no 

município ser tão precário? Sergio esclareceu que o município tem um contrato com a 

Corsan, e nele existem cláusulas com metas e exigências, caso não estejam sendo cumpridas 

existem multas a serem aplicadas. Jose Luis falou que o abastecimento de água é muito bom, 

mas o saneamento é precário. Informou que antes não podiam cobrar sobre o contrato porque 

o município não tinha o plano municipal de saneamento básico, agora já existe. Sergio 

informou que se a Corsan for privatizada o plano de saneamento terá que ser refeito, a fim 

de adequar aos novos custos. João Cassol questionou sobre o plebiscito. Sergio disse que será 

realizado um plebiscito popular, já que alteraram a lei que garantia esse direito da população. 

Gilberto Rosa disse que já entrou em contato com seus deputados, dizendo que se votarem a 

favor da privatização não precisam mais pedir votos em São Vicente do Sul, e que desocupem 

suas cadeiras. Sergio não entende porque a pressa do governador, e falou que muitas cidades 

estão fazendo o mesmo com seus deputados. Danieli Buttinger pediu que Sergio explique um 
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pouco do processo de privatização. E afirmou que se há interesse em comprar, é porque a 

empresa dá lucro. Sergio lamentou que o governador quer vender algo que não pertence a 

ele, e sim ao povo. Esclareceu que o governo que propor uma alteração no contrato de gestão 

do município. Victor Matheus Just perguntou se as novas contratações que deram prejuízos? 

E afirmou é contra a privatização. Sergio disse que o governador fez novas contratações à 

revelia fora da lei, para satisfazer seus interesses de privatizar. Maria Helena PP pediu que 

Sergio reforce sobre a perda de incentivos que irá ocorrer caso haja a privatização. Sergio 

afirmou que a população terá que pagar para que a empresa tenha lucro. Isso acarretará na 

perda da tarifa social e baixa renda. E informou que a população terá que pagar por todas as 

obras que precisarem ser feitas. Flamarion Keller é contra a privatização e lamentou que 

todas as obras terão que ser pagas pela população. Sergio não entende a pressa do governador 

em privatizar, tendo em vista os números da Corsan. Alex Martins se posicionou contra a 

privatização. Quer ver o contrato com o município. E se colocou à disposição para o que 

precisarem. Gilberto Rosa disse que a RGE é a prova que a privatização não dá certo. 

Perguntou se quando acontece um venda de terreno, de quem é a obrigação de canalizar, o 

comprador ou a Corsan. Sergio se desculpou, mas a parte burocrática não é do seu setor, 

então não sabe responder esse questionamento. O presidente abriu espaço para o vice prefeito 

Luiz Antônio, que sabe de várias empresas que foram privatizadas e que não deram certo, 

pois não tem a quem recorrer. Encerrou dizendo que a Corsan tem deficiências, mas que o 

trabalho é bom. O presidente agradeceu as colocações do senhor Sergio Krug, e dando 

seguimento a sessão solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos Projetos 

de Lei do Executivo Municipal n° 097 e 098/2021, o projeto de lei n° 098/2021 irá a votação 

na sessão de hoje. O grande expediente de hoje será transferido para a próxima sessão.  

Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 098/2021 -  Autoriza a abertura 

de crédito especial por redução de verba no valor de R$ 2.000,00. Após análise o assessor 

jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao 

projeto de lei n° 098/2021, que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores: 

Indicação n° 098/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Indico ao Executivo 

Municipal, juntamente com a secretaria de obras, a colocação de uma lixeira fechada ou um 

container na esquina da Rua Eurico Carvalho com a Travessa São Vicente, no Bairro Novo 

Horizonte. Justifica-se a necessidade devido ao grande número de moradores que utilizam a 
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mesma lixeira e o caminhão da coleta não entra na travessa, causando assim vários 

transtornos devido aos animais que acabam rasgando e espalhando o lixo. Solicitação essa 

feita por diversos moradores. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais: Flamarion Keller MDB agradeceu os esclarecimentos feitos pelo senhor Sergio 

Krug, e disse que é preciso defender nossos direitos. Comemorou que nossa cidade não tenha 

mais nenhum caso de COVID confirmando e nem em monitoramento, mas pediu que os 

cuidados continuem. Encerrou solicitando que a secretaria de obras faça uma limpeza nas 

ruas do município. Flávio Pahim PP lembrou que hoje é o dia da morte do seu pai. Informou 

que o município agora conta com uma ginecologista que está atendendo no ESF da Vila Rica, 

encerrou parabenizando o secretário de saúde. Gilberto Rosa PP ressaltou a importância da 

comunidade saber a real situação da Corsan. Disse que recebeu uma notificação de mais uma 

verba do deputado Pedro Westphalen. Informou que será cascalhado a Picada, e que já 

solicitou uma limpeza no cemitério do Carmo. Esclareceu que todos os vinte containers 

comprados já foram distribuídos, mas que a câmara destinará uma verba para compra de 

mais. Salientou que a câmara tem que trazer assuntos que são do interesse da comunidade. 

Encerrou dizendo que é contra a privatização. João Cassol PP achou muito importante as 

colocações do senhor Sergio. Encerrou dizendo que nunca ouviu queixas dos funcionários da 

Corsan. Jose Luis PTB achou muito proveitosa a conversa do Sergio Krug. Não entende 

porque o governador não cumpre as promessas de campanha. Colocou a assessora do PTB a 

disposição da bancada do MDB enquanto a sua assessora está de licença. Pediu uma revisão 

na iluminação da rua coberta, pois está muito escura. Achou estranho o vereador Gilberto 

pedir para o executivo limpar o cemitério do Carmo, sendo que há poucos dias falou que 

aquele cemitério é uma propriedade particular. Aparte para o vereador Gilberto Rosa: não 

entende porque o vereador Jose Luis é contra a limpeza do cemitério. Jose Luis disse que não 

é contra a limpeza, apenas lembrou uma fala do vereador Gilberto. Encerrou dizendo que tem 

orgulho da sua terra. Maria Helena PP parabenizou os funcionários da Corsan. Informou que 

será aberta a licitação para o bar do Passo do Umbu. Encerrou parabenizando o policial que 

está realizando o Proerd. Victor Matheus Jus PDT faz tempo que vem criticando o 

governador, a comunidade precisa abrir os olhos com quem só quer o seu voto. Encerrou 

dizendo que é contra a privatização, e pediu que a comunidade procure se informar, pois 

interfere muito em nossas vidas. Alex Martins PTB parabenizou a secretaria de saúde pelo 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

combate ao COVID. Pediu mais uma vez uma atenção ao esgoto da Vinte e Oito e da Antero 

Xavier. Parabenizou os funcionários da Corsan por lutarem pelos nossos direitos. Encerrou 

afirmando que fará contato com seus deputados sobre a privatização. Danieli Buttinger PT 

lamentou que um direito dos cidadãos que era o plebiscito tenha sido tirado da população 

através da “troca de favores” dos políticos. Reafirmou que a água é um bem público. 

Informou que fará uma moção de repúdio a privatização da Corsan. Lembrou que esta é a 

semana nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla. Ficou feliz em saber da 

possibilidade da compra de mais containers. Comentou que conversou com a secretária de 

turismo sobre a reestruturação da praça de brinquedos do município. Encerrou parabenizando 

a administração pela contratação de uma ginecologista. Gilberto Rosa comunicou que a 

vereadora Maria Helena é a nova presidente do Progressistas do município. Não havendo 

mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou apresente sessão. Obs. 

A integra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


